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Kauhajoella järjestettiin syyskuussa Talent Boost Day in Suupohja -tilaisuus. Seinäjoen
ammattikorkeakoulusta (SeAMK) saapui 19 kansainvälistä (kv) opiskelijaa bussilla paikalle (kuva 1).
Opiskelijat edustivat seuraavia tutkinto-ohjelmia: automaatioinsinööri (Bachelor of Engineering, Automation
Engineering | SeAMK.fi), elintarvike- ja automaatiotekniikka (Bachelor of Engineering, Agri-food Engineering |
SeAMK.fi) sekä kansainvälinen liiketoiminta (BBA, Degree Programme in International Business | SeAMK.fi).
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Kuva 1. KV-opiskelijat saapuivat vierailemaan Logistialle Kauhajoelle (kuva: Jiuliano Prisada).

Idea kv-opiskelijoiden vierailuun syntyi Teuvan Yrittäjien aamukahvitilaisuudessa keväällä 2023. SeAMKista
tilaisuuteen oli saapunut kaksi kv-asiantuntijaa: Johanna Peltoniemi (kv-koordinaattori) ja Andres Mendez (kv-
fasilitaattori). He esittelivät kuulijoille SeAMKin kansainvälistä toimintaa. Monet yritykset kamppailevat
työvoimapulan kanssa. Alueella ei välttämättä löydy osaavaa vapaana olevaa työvoimaa, jolloin yritykset
voivat ryhtyä pohtimaan ulkomaalaistaustaisten työntekijöiden hankkimista.

SeAMKissa opiskelevat noin 600 kansainvälistä opiskelijaa eivät kaikki löydä työharjoittelun tai opinnäytetyön
tekemisen paikkaa Seinäjoelta tai sen lähialueelta. Opiskelijat välttämättä tiedä, mitä yrityksiä Seinäjoen
ulkopuolella tai Etelä-Pohjanmaan pienissä kunnissa saattaa löytyä. Siksi järjestettiin kv-opiskelijoiden oikea
vierailu, tavoitteena kohtauttaa kv-opiskelijoita ja alueen yrityksiä.

Vierailupäivän suunnittelutyöryhmässä toimivat seuraavat tahot ja henkilöt: Teuvan kunnasta elinkeinojohtaja
Juha Niemelä, Kauhajoelta elinkeinoasiamies Carita Latikka, Job Well Done -projektista asiantuntija Piia
Pahkajärvi, SeAMKista erityisasiantuntija Jiuliano Prisada ja TKI asiantuntija Juha Palomäki sekä SeAMK
Maakuntakorkeakoulusta aluekehittäjä Janika Hautaviita.

Vierailupäivän järjestämistä haluttiin kokeilla samana ajankohtana kuin SeAMKin Teknlogia Tour vol 2
jalkautui Logistiaan, Kauhajoelle. Ajatuksena oli saada kontaktoitua mahdollisimman paljon yrityksiä SeAMKin
kahden eri tapahtuman voimin. KV-opiskelijoiden vierailua mainostettiin Kauhajoen ja Teuvan elinkeinojen
uutiskirjeissä. Lisäksi yrityksiä lähestyttiin tapaamisten, puhelinsoittojen ja sähköpostimarkkinoinnin
merkeissä.

https://lehti.seamk.fi/verkkolehti/kansainvaliset-tuulet-puhalsivat-kauhajoella-ja-teuvalla/attachment/ryhmakuva3/


Suomen ja englannin kielen matalan
kynnyksen taktikointia
Yrityksillä oli mahdollisuus etukäteen lähettää esittelymateriaalia vierailuun. Aamupäivällä Logistian
aulatilassa opiskelijat olivat tavattavissa ja kyseiset esittelymateriaalit nähtävillä. Tilaisuuteen saapui myös
kaksi S2-kielen opetuksen asiantuntijaa: Pirjo-Leena Ketola sekä Harri Tuisku Luetaan yhdessä -verkostosta
(kuva 2). He kertoivat verkoston toiminnasta ja rohkaisivat opiskelijoita esittelemään itsensä suomeksi. On
tärkeää tarjota ulkomaalaistaustaisille opiskelijoille suomen kielen kursseja. Ketola kertoi, että Suomen
Akateemisten Naisten Liiton hallinnoima Luetaan yhdessä -verkosto tukee Suomeen muuttaneiden
kotoutumista. Verkosto tarjoaa vapaaehtoistyönä lukutaidon ja suomen kielen opetusta aikuisille eri puolilla
Suomea ja verkossa. Ryhmissä harjoitellaan arjessa tarvittavaa suomea rennolla otteella ja yhteisöllisyyttä
vaalien.

Luetaan yhdessä -verkostoon kuuluu yhteensä 80 opiskelijaryhmää, joista kaksi Etelä-Pohjanmaalla, toinen
Kauhajoella ja toinen Seinäjoella. Kauhajoen ryhmässä on tänä syksynä kirjoilla noin 45 opiskelijaa ja
kahdeksan opettajaa. Ryhmä kokoontuu kerran viikossa, jolloin paikalla on noin 11-17 opiskelijaa suomen
kieltä oppimassa.

Kuva 2. Pirjo-Leena Ketola sekä Harri Tuisku Luetaan yhdessä -verkostosta opettavat kv-opiskelijoille
suomen kieltä (kuva: Janika Hautaviita).
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Tilaisuuteen saapunut yrittäjä Joana Guerreiro tapasi kv-opiskelijoita mahdollisesti rekrytointimielessä (kuva
3). Hän edusti syksyllä avattua elämys-, pitopalvelu-, majoitus- ja kokouspalveluita tarjoavaa yritystä (Elsa
Resort). Ulkomaalaistaustansa vuoksi hänen oli helppo lähestyä opiskelijoita, ja hän vaihtoi yhteystietoja
useiden kiinnostuneiden opiskelijoiden kanssa. Joku opiskelija esitteli hänelle myös omaa CV:tään.

Kuva 3. Elsa Resortin edustaja Joana Guerreiro ja SeAMK Maakuntakorkeakoulun aluekehittäjä Janika
Hautaviita keskustelemassa kv-opiskelijoiden kanssa (kuva: Jiuliano Prisada).

Opiskelijat pääsivät aamupäivän kuluessa tutustumaan myös SeAMKin TeknologiaTour2 -hankkeen
demotilaisuuteen (kuva 4). Esillä oli VR-laitteita ja niillä kehitettyjä sovelluksia, jotka tuovat uusia ulottuvuuksia
mm. kone- ja laitevalmistajille rakennustekniikkaan sekä matkailualalle. Esittelyssä oli älypuhelimilla toimivia
uusia 3Dmallinnustekniikoita, kuten Polycamin ja Luma AI -sovellusten hyödyntämät NERF ja Gaussian
splatting -tekniikat. Nämä tuntuivat kiinnostavan erityisesti niitä kv-opiskelijoita, jotka ovat suuntautuneet
automaatio-alalle.
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Kuva 4. KV-opiskelijat tutustumassa TeknologiaTour2 – hankkeen virtuaalisiin laitteistoihin SeAMKin TKI-
asiantuntijoiden Janne Kapelan ja Sakari Pollarin kanssa (kuva:  Janika Hautaviita).

Yritysvierailukohteet Pinomatic, Kometos ja
Rintaluoma Oy
Maittavan Ruokapalvelut Johanna Laaksosen tarjoaman lounaan jälkeen kv-opiskelijat siirtyivät bussilla
yritysvierailuille Pinomaticille ja Kometokselle. Pinomatic Oy on painumattoman hirren-, liimapalkin- ja CLT-
tuotannon sekä LVL- ja vaneriteollisuuden mekanisointitoimittaja. Pinomaticilla toimitusjohtaja Matias Rantala
kertoi yrityksen toiminnasta lyhyesti, jonka jälkeen vieraat pääsivät tutustumaan tehtaan tiloihin ja toimintaan
(kuva 5).
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Kuva 5: Pinomaticin toimitusjohtaja Matias Rantala esittelemässä tehtaan tiloja kv-opiskelijoille (kuva:  Sanna-
Mari Vakkuri).

Seuraava yritysvierailukohde oli Kometos, joka on elintarvikkeiden jalostukseen käytettävien laitteiden
valmistaja (pakastus- ja sulatusjärjestelmät, annostelu- ja pakkauslinjat sekä modulaariset tuotantotilat).
Toimitusjohtaja Matti Hiltulan yritysesittelyn jälkeen opiskelijat pääsivät vierailemaan tehtaan tiloissa
tuotepäällikkö Tuomas Paloviidan johdolla (kuva 6).
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Kuva 6. Kv-opiskelijat kuuntelemassa yritysesittelyä Kometoksesta toimitusjohtaja Matti Hiltulan johdolla
(kuva: Jiuliano Prisada).

Iltapäivän kolmas yritysvierailukohde oli huonekalutehdas Rintaluoma Oy Teuvan Äystöllä (kuva 7).
Toimitusjohtaja Rami Rintaluoma esitteli yrityksen toimintaa, jonka jälkeen vierailijat pääsivät ihastelemaan
tehtaan tuotantoa ja lukuisia robotiikkalaitteistoja, joiden avulla huonekalujen tuotanto on tehokasta ja
vastuullista.
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Kuva 7. Huonekalutehdas Rintaluoma Oy:n toimitusjohtaja Rami Rintaluoma esittelemässä opiskelijoille
yritystään (kuva: Janika Hautaviita).

KV-opiskelijoiden kommentteja
vierailupäivästä

I really find the visit very fruitfull. I was very happy to be introduced with the company which
had use similar automation tools which we use in our studies. This built up my confidence and
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gave me hope I could find jobs in future. Also made some new connections which felt super
great.

The company visit to Kauhajoki was a valuable experience that provided great insights into
real-world industry practices. It helped us understand the kind of work we might engage in in
the future, enhancing our career preparedness. The hands-on exposure will certainly guide
our professional growth and development. Thank you!

Great experience and learned so many new things.

Kansainvälisen yhteistyön hyödyt ja haasteet
Etelä-Pohjanmaalla
Tällaiset verkostoitumistilaisuudet ja yritysvierailut auttavat opiskelijoita ja alueen yrityksiä tutustumaan
toisiinsa. Tavoitteena on, että opiskelijat löytävät maakunnan yrityksistä harjoittelu-/työpaikkoja ja yritykset
saavat tarvitsevansa työvoimaa.  Tämä toiminta koskee koko Etelä-Pohjanmaata, se liittyy Talent Boost
–toimintaohjelmaan ja tätä tehdään hyvässä yhteistyössä maakuntakorkeakoulun aktiivisten aluekehittäjien
sekä alueemme muiden toimijoiden ja kehittämishankkeiden kanssa.

Kuvio 1. Aluekehittäjä Janika Hautaviidan SWOT-analyysi kv-vierailupäivän onnistumisesta.
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Kuviossa 1. esitetään Suupohjan Kv-vierailupäivän SWOT-analyysi. Kuviossa hyötyinä nousivat esiin
opiskelijoiden tyytyväisyys ja aktiivisuus, sekä yritysten ja opiskelijoiden onnistuneet kohtaamiset. Opiskelijat
pääsivät tutustumaan yrityksiin Seinäjoen ulkopuolella, Kauhajoella ja Teuvalla. Virtuaaliset laitteet
(TeknologiaTour2-hanke) herättivät opiskelijoissa suurta kiinnostusta. Aikataulutus ja kulujen tasapuolinen
jakaminen onnistuivat hyvin.

Osallistujilta saatu palaute tarjoaa arvokasta tietoa vastaavanlaisen toiminnan kehittämiseen. SeAMKin ja
muiden tahojen välinen yhteistyö sekä yhteismarkkinointi kaipaisivat tiivistämistä. Opiskelijat voivat lisäksi
toimia tiedonvälittäjinä uusille kv-opiskelijoille, mikä lisäisi heidän osallistumistaan maakuntavierailuille myös
tulevaisuudessa. Prosessikuvaukset esimerkiksi kv-vierailun toteutuksesta voisivat sujuvoittaa kv-yhteistyötä.
Medianäkyvyyttä voisi kasvattaa esimerkiksi lehtiartikkeleiden ja somejulkaisujen avulla.

Haasteitakin vierailupäivän järjestämiseen liittyi. Yhteistyön työnjaon tulee olla selkeää. Yritysten houkuttelu
mukaan tilaisuuteen ja heidän sitouttamisensa ei ollut helppoa. Tarvitaan selkeämpää ohjeistusta ja
suunnittelua prosessin tueksi, jotta yhteistyö eri tahojen, yritysten ja opiskelijoiden välillä sujuu mutkattomasti.
Yritysten kiinnostusta kv-opiskelijoiden vierailuun saattaa heikentää taloudellinen tilanne. Kielimuuri oli myös
haaste, sillä se voi hankaloittaa viestintää ja osallistumista. Opiskelijoiden mahdolliset erikoisruokavaliot ja
kulttuurierot on tärkeää huomioida jatkossa. Riskinä voidaan nähdä se, että kv-yhteistyö jää juhlapuheiden
tasolle ilman konkreettisia toimenpiteitä.

Kiitos kaikille yhteistyötahoille hienosta yhteistyöstä ja onnistuneista kansainvälisistä tuulista Kauhajoella ja
Teuvalla!

Janika Hautaviita
Aluekehittäjä, KT
SeAMK Maakuntakorkeakoulu

Hautaviita toimii aluekehittäjänä Suupohjan alueella: Kauhajoella, Teuvalla, Isojoella ja Karijoella.

Jiuliano Prisada
Erityisasiantuntija
SeAMK

Prisada toimii Kansainvälisen opetuksen palvelut -tiimissä ja hänen tehtäviinsä kuuluu mm. opiskelijoiden
tukeminen työharjoitteluasioissa.


